



PATRIA

Mañana
cuestación de
Auxilio Social

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, VIERNES 23 SEPTIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Durísimo castigo del enemigo en el sector de Manzanera y zona de Casetas del Pescater, Alto del Ave y Alto del Buitre

Continuó la progresión de nuestras tropas en el Ebro

Seis aviones rojos abatidos ayer

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En la Sierra de Javalambre, sector de Manzanera, ha continuado la batalla, que el enemigo inició en la zona de nuestras avanzadas, donde después de tres días de combate se produjeron más de dos mil muertos y considerable número de heridos.

La acción llevada a cabo, con gran brillantez, por fuerzas legionarias y nacionales, sobre las líneas en que el enemigo se había establecido, ha sido coronada por el más rotundo éxito, arrojando y castigando duramente a los rojos, que han dejado en el camino poder en la zona de Casetas del Pescater y cotas 1451, 1446, 1512, 1534, 1482, 1386 y 1389, Marea de Don Pedro, 495 muertos y más 400 prisioneros.

Más al Oeste, en la zona de las cotas 1560, 1561 y 1571, más de 400 muertos y cerca de 300 prisioneros, y en la zona del Alto del Ave y Alto del Buitre, cotas 1742 y 1703, también ha sido muy grande el desgaste del enemigo, al que las fuerzas legionarias, que han operado en ellas, han ocasionado más de mil muertos y gran cantidad de prisioneros, cuyo número exacto no se conoce todavía. También es muy numeroso el armamento y material abandonado por los rojos, que no ha podido recogerse en su totalidad.

Entre los muertos figura un capitán francés cuya documentación se ha recogido.

En el sector del Ebro, ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han conseguido brillantemente todos los objetivos que se les habían señalado hoy ocasionando al enemigo gran quebranto, pues son muchos los muertos que ha abandonado, de los cuales han sido recogidos más de 400 en una sola de las posiciones conquistadas.

Los prisioneros hechos hoy en este sector pasan de 300.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Han sido derribados hoy cinco «Curtis» y un «Boeing» enemigos.

Ayer, además de los que se

hicieron constar en el parte, fueron derribados en otro combate aéreo dos aviones rojos, seguros, y cinco probables.

El día 20 fueron bombardeados los objetivos militares de Alcoy y los del puerto de Gandía, y ayer los del puerto de Mahón y los Altos Hornos y estación del ferrocarril de Sanguito.

Salamanca, 22 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Una partida de bandoleros atraca a los viajeros del tren correo de Marsella

París, 22. — Esta mañana ha sido atracado el tren correo de Marsella.

Unos bandidos hicieron que el tren detuviera su marcha, y cuando así lo hubieron conseguido, doce amascarados armados de revólveres atacaron a los viajeros del tren, apoderándose de numerosos paquetes asegurados y de un cofre fuerte con una importante cantidad.

Los bandoleros lograron escapar.

Hitler y Chamberlain conferencian por segunda vez

Se cree que el Führer propuso la solución de las cuestiones de las minorías húngara y polaca

EL PROGRAMA PARA LA CONFERENCIA

Londres, 22. — El Times publica el programa para la conferencia de Chamberlain y añade que hasta el momento no hay confirmación oficial. Los puntos básicos son:

1.º Designación de una comisión internacional que fije las nuevas fronteras y prepare el cambio de poblaciones en los distritos donde no hay mayoría sujeta.

2.º Inmediata reducción de las medidas militares en las zonas fronterizas.

3.º llamamiento conjunto de Hitler y las autoridades checas a favor del orden.

4.º Concesión de garantías para la conservación del nuevo estado checoslovaco. En este último punto se incluirán algunas garantías económicas.

LLEGADA DEL FÜHRER A GODESBERG

Godesberg, 22. — Ha corrido el rumor de que Francia había sido invitada a tomar parte en las deliberaciones de Hitler y Chamberlain pero hasta ahora no ha habido confirmación oficial de su participación.

El Führer ha llegado a Godesberg acompañado del ministro de relaciones exteriores Von Ribbentrop, del ministro de propaganda Dr. Goebbels, el jefe de propaganda, el jefe de Protocolo y otras personalidades.

¿SE TENDRÁ EN CUENTA LAS DEMANDAS DE POLONIA Y HUNGRIA?

Berlín, 22. — Se afirma en general que la entrevista de Godesberg constituirá un hecho más

significativo y de mayor trascendencia que la celebrada en Berchtesgaden creyéndose que se desenvolverá con arreglo a las líneas que la opinión alemana considera esenciales. Alemania parece que pedirá la solución sin la menor demora y que se tendrá en consideración las demandas de Polonia y Hungría.

CHAMBERLAIN SALE DE INGLATERRA

Londres, 22. — Chamberlain salió este mañana a las 10 y 48 después de haber posado para los cineastas y haberse despedido de todos sus compañeros entre los que figuraba el encargado de negocios de Alemania y el embajador francés. Declaró que la solución pacífica del problema checo es una condición esencial para la mejor inteligencia entre Inglaterra y el Reich. Al salir de Downing Street fué muy aplaudido por el público que se había estacionado para verle partir.

ESCOLTA DE LA AVIACION BELGA

Bruselas, 22. — Seis aviones militares belgas escoltan el avión Chamberlain a su paso por Bélgica.

LLEGADA A COLONIA

Colonia, 22. — Chamberlain ha llegado a esta ciudad a las 12'27.

LA SOLUCION DEL PROBLEMA

Londres, 22. — Lord Winterton ha explicado que Mr. Chamberlain lleva a Alemania la solución del problema checo sin que se sufra la honorabilidad de la nación británica.

Afirmó que la crisis no había

(Pasa a la página 3)

Ha dimitado el Gobierno checo, y los nuevos ministros estarán presididos por el general Syrovi

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Berlín, 22. — El Berliner Tagblatt dice acerca de la aceptación de la proposición Franco Inglesa que mientras se organiza la asistencia bolchevique los acontecimientos han sobrepasado lo previsto por Praga. Bene experimenta un sentimiento profundo porque no puede continuar por más tiempo empleando el terror contra los alemanes, húngaros y polacos.

La prensa de París registra

con satisfacción la aceptación de la proposición franco británica, por parte de Praga y lo califican de sacrificio en interés de la paz.

INDIGNACION EN FRANCIA ANTE EL DISCURSO DE LITVINOFF

Godesberg, 22. — La mayoría de los corresponsales, han instalado cuartel general en el hotel Godesberg Hall, en el que se van pronunciando discursos de periodistas extranjeros. El discurso de Litvinoff ha causado viva impresión en los

periodistas, que discuten en sus diversos idiomas, y en especial en los representantes de aquellos periódicos franceses que habían considerado a Moscú como un buen aliado de Francia. En los demás periodistas franceses reina la mayor indignación por creer que este discurso ha revelado la verdadera intención de Moscú en el pacto Franco ruso que es tratar de mezclar a Francia en un conflicto armado. Los franceses declaran que Litvinoff habrá perdido la cabeza pues sus

El Cuerpo de voluntarios alemanes ha entrado en territorio sudete

Hungría y Polonia insisten en sus reivindicaciones

ataques contra Francia podría tener consecuencias. Comentando que en su discurso a puerto de relieve que la aptitud de Praga no se ha debido a la influencia de Francia ni al dictado de Moscú lo que se ha puesto de manifiesto por la aptitud de Daladier.

DESORDENES EN PRAGA

Praga, 22.—Reina una atmósfera de desorden desde esta mañana. Los obreros han abandonado su trabajo y formado grandes manifestaciones con banderas carteras y coros a los gritos de abajo Benes y Dictadura Militar. Casi todas las tiendas han cerrado y se ha reforzado la policía.

VIOLENCIAS MANIFESTACIONES

Praga, 22.—Las manifestaciones duraron hasta las últimas horas de la noche.

La muchedumbre aumentaba por momentos vociferando contra Alemania, Inglaterra, Francia e incluso contra la U. R. S. S. y pidiendo una dictadura militar. Los manifestantes cantaban a coro «queremos una dictadura militar» donde están nuestros diputados? y así se dirigieron a la legación de Alemania, no pudiendo conseguirlo por hallarse tomadas por la policía las calles inmediatas a ella, logrando los gendarmes disolver a los manifestantes.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO CHECO

París, 22.—Comunica la Agencia Havas que el Gobierno Checo ha presentado su dimisión. Se va a la formación de un Gobierno de concentración nacional con la colaboración de los militares. El alcalde de Praga conocido como el brazo derecho de Benes presidirá el nuevo Gobierno. Se anuncia que habrá probablemente dos representantes militares.

HENLEIN VISITA A LOS REFUGIADOS SUJETES

Berlín, 22.—El jefe del partido sudeta Konrad Henlein visitó ayer los campos de refugiados habiendo a 100.000 de ellos.

LOS SUJETES SE HACEN CARGO DE LOS PUESTOS DE MANDO EN SUS DISTRICTOS

Berlín, 22.—Durante la noche pasada y las primeras horas de la mañana los dirigentes sudetas se han hecho cargo del orden en todos los distritos de esta nacionalidad de acuerdo con las autoridades checas. Todas las casas se hallan engalanadas con banderas con la cruz gamada y la población entera está en las calles. Los sudetas han observado en todo momento una disciplina ejemplar.

Los gendarmes se han retirado casi en su totalidad.

SE FORMARÁ EN CHECOSLOVAQUIA UN GOBIERNO DE UNION NACIONAL

Praga, 22.—Durante la noche pasada el Gobierno del doctor Hodza acordó dimitir y esta mañana su presidente ha presentado la dimisión al doctor Benes, que la ha aceptado.

Esta tarde se espera la formación del nuevo Gobierno que estará compuesto por representantes de todos los partidos con excepción del comunista, varios técnicos y uno o dos generales.

La radio checa ha lanzado un nuevo llamamiento al pueblo dan cuenta de la dimisión del Gobierno Hodza, y de que se for-

mará enseguida otro de unión nacional, compuesto por representantes de todos los partidos y varios generales. El llamamiento explica también que el Gobierno dimisionario expresó su deseo al presidente de la República, de que el nuevo Gabinete se forme de la manera que se anuncia.

El doctor Benes, presidente de la República, ha comenzado sus consultas para la formación de un Gobierno de unión nacional. Todos los jefes de partido han ofrecido su colaboración al doctor Benes, esperándose que en breves horas quede formado el Ministerio.

El general Zirody ha hecho un llamamiento al pueblo, pidiéndole que permanezca en calma y vuelva al trabajo.

Terminó diciendo que era necesario que todos se unan para evitar el peligro y que el Ejército se encuentra preparado.

LA CUESTION POLACA

París, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, ha recibido a los embajadores de Polonia y España roja, y al ministro de Yugoslavia.

En la entrevista con el señor Bonnet y el embajador polaco, se habló de la vuelta a Polonia de la Silesia y Teschen, exponiendo el ministro francés que cree que este punto no debe ser tratado, hasta después de liquidar el problema sudeta.

SE ENCARGA LA FORMACION DE UN NUEVO GABINETE AL GENERAL SYROVI

Praga, 22.—El Alcalde de Praga ha anunciado hoy por radio a la población, reunida en calles y plazas que el Presidente Hodza había presentado la dimisión del Gabinete al Presidente de la República, y que éste la había aceptado.

El señor Benes llamó inmediatamente al General Syrovi, Inspector General del Ejército, en cargándole de la formación de un nuevo Gobierno.

EL EX PRESIDENTE HODZA RECHAZA ENTRAR EN EL NUEVO GABINETE

Praga, 22.—El presidente de la República, señor Hodza ha comenzado esta noche sus gestiones para que con la mayor rapidez se forme el nuevo Ministerio.

Llamó a su despacho oficial al Primer Ministro dimisionario, doctor Hodza para pedirle colaboración en el Gabinete del General Syrovi, negándose rotundamente el ex presidente del Consejo.

EL NUEVO GOBIERNO ES TARA DE ACUERDO CON TODOS LOS PARTIDOS

Praga, 22.—En el discurso pronunciado esta tarde por Zenkl, Alcalde de Praga, este pidió a todos los ciudadanos checos que guardaran en estos momentos de crisis la mayor sangre fría y que tengan optimismo en que el nuevo Gobierno salvará la grave situación por que atraviesa Checoslovaquia.

Este nuevo Gabinete, dijo, será de acuerdo con todos los

CONTINUAN LOS INCIDENTES FRONTERIZOS

Praga, 22.—Como en noches anteriores, numerosos incidentes se han producido en la frontera checo-germana al atacar partidas sudetas los puestos aduaneros checos.

No ha habido que lamentar ninguna víctima.

HUNGRÍA PROHIBE EL PASO DE BUQUES CHECOS POR EL DANUBIO

Budapest, 22.—El Gobierno ha dado un decreto prohibiendo el paso de buques checos por el Danubio, a partir de la frontera húngara.

En esta capital se dice que se lo se trata de una medida de precaución para evitar la propagación en Hungría de la epidemia de tifus que hay en Checoslovaquia.

Se afirma que el presidente de la Compañía de Navegación checa, residente en Budapest, ha sido detenido.

LLEGADA DE REFUGIADOS

Viena, 22.—Han llegado numerosos refugiados sudetas que declaran que han sido tiroteados por las tropas checas al atravesar la frontera.

SALIDA DE SUBDITOS INGLESES

Londres, 22.—Numerosos subditos británicos han salido hoy de Praga. Entre ellos se encuentran las mujeres del personal de la Legación de la Gran Bretaña

y un miembro de la misión Rumán.

De Praga dicen que se nota gran movimiento de tropas polacas al otro lado de la frontera.

NUEVAS MANIFESTACIONES EN LA CAPITAL CHECA

Praga, 22.—Desde las siete de la mañana las manifestaciones se han sucedido en esta capital.

Mientras que las manifestaciones de ayer estaban formadas por la clase media las de hoy han estado constituidas por obreros que, con perfecto orden y disciplina, ha desfilaro por las calles, llevando cartelones con letreros que decían: «Defendamos nuestras fronteras».

Después de desfilarse ante la estatua de San Wenceslao la manifestación se detuvo cantando el himno nacional y jurando defender a la República.

La manifestación se dirigió después al barrio de las Legaciones, y al Castillo, gritando «Viva el Ejército» «Defendamos las fronteras» y «Defendamos la Patria».

En varias capitales, principalmente en Moravska Ostrava, Brno y Pilsen se han desarrollado sin incidentes manifestaciones pa recidas.

LAS NOTAS HUNGARA Y POLACA

Budapest, 22.—Un comunicado oficial dice que el Gobierno húngaro ha hecho gestiones en Roma, Berlín y Varsovia, para que dichas capitales apoyen la devolución a Hungría de la región ocupada por su minoría en Checoslovaquia.

Al mismo tiempo ha hecho igualmente gestiones en Londres y París, para que su minoría no sea tratada en Checoslovaquia de una manera distinta a los sudetas.

El Gobierno húngaro ha enviado también una nota al checo, exigiendo la devolución de la región ocupada por la minoría húngara.

Una nota, concebida en parecido términos, ha sido enviada a Praga por Polonia.

LA CUESTION MAS DIFICIL ES LA DESMEMBRACION CHECA

Godesberg, 22.—En los círculos políticos alemanes se dice que la cuestión más difícil de resolver es la desmembración de Checoslovaquia después de la separación de los sudetes y su adhesión al Reich.

Efectivamente se prevé también el reconocimiento de la zona polonesa como adherida a Polonia y los distritos magiars.

En estos mismos círculos se considera necesario para la solución, que Checoslovaquia continúe poseyendo los territorios en que son mayoría los checos.

En lo que se refiere a los sudetes, este territorio debe anexionarse inmediatamente al Reich as como en lo que respecta a los distritos de mayoría equivalente, tal como Yglán.

Por Alemania se pide que la delimitación de la nueva frontera checa se extienda en el territorio sudeta solo hasta donde la mayoría absoluta alemana alcanza el setenta y cinco por ciento de la población.

Por otra parte todo esto se ve muy complicado para que pueda decidirse en las conferencias de Godesberg.

La posible constitución del nuevo Gobierno

partidos políticos que forman las minorías parlamentarias checas.

SYROVI RECABA LA AYUDA DEL ANTIGUO PRESIDENTE REGIONAL DE LA MORAVIA

Praga, 22.—Se anuncia que el jefe del nuevo Gobierno, Juan Syrovi, será también Ministro de la Guerra.

Se asegura además que este ha ofrecido la cartera del Interior al conocido político checoslovaco José Cerdy, antiguo Presidente de la región de la Moravia en la Silesia.

LOS NOMBRES DEL FUTURO GOBIERNO

Praga, 22.—La constitución del nuevo Gobierno será la siguiente según noticias que circulan por toda la capital, y que se consideran fidedignas.

Krofta sigue de Ministro del Exterior; Menl, profesor de Medicina de la Universidad de Praga, será nombrado Ministro de Higiene; Kalfus sigue en Hacienda.

Se ha designado como Ministros sin cartera a Zenkl, Alcalde de Praga, y a Bukovikly, Presidente del Sokol checo.

Vavreck, Ministro de Propaganda en el Ministerio dimisionario seguirá en el mismo puesto.

En el Comité Político del Gabinete seguirán actuando las siguientes personalidades: Hodza; Bechyne; Sramek; Uramek y Coffny.

Esta lista no es oficial hasta ahora pero se da por segura la entrada en el nuevo Gabinete de los señores que se mencionan

ENTREVISTA HITLER-CHAMBERLAIN

(Viene de la página 1.)

pasado todavía y que los optimismos exagerados eran tan perjudiciales como los pesimismo.

EL PRIMER PASO

Londres, 22. — Mr. Chamberlain antes de salir esta mañana a las 9'30 del aerodromo de Heston, declaró que la solución pacífica del problema checo era el acuerdo anglo-alemán que es indispensable para el mantenimiento de la paz.

El avión presidencial llegó a las 12'30 a Colonia, saliendo inmediatamente Mr. Chamberlain en tren para Godesberg.

Después de descansar en su hotel marchó a la residencia de Hitler.

Chamberlain llegó acompañado por sir Harry Wilson, Mr. William Walking y sir William Straug.

Hitler, que esperaba al primer ministro británico en la escalinata, estaba rodeado por el doctor Goebbels, von Ribbentrop y Himmler.

DETALLES DE LA LLEGADA DE AMBOS ESTADISTAS

Colonia, 22. — Chamberlain, que llegó esta mañana a las 12'30 al aerodromo de esta capital, fue saludado al descender del avión, por von Ribbentrop ministro de Negocios Extranjeros del Reich; Henderson, embajador de la Gran Bretaña, en Berlín; von Dirksen, embajador de Alemania en Londres, el subsecretario de Estado y el jefe del Protocolo del Reich.

El Canciller Hitler llegó a Godesberg en tren especial a las 10 de la mañana acompañado del doctor Goebbels, ministros de Propaganda; von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros, Otto Dietrich, jefe del Servicio de Prensa del Reich; Himmler, jefe de la Policía y otra personalidades.

Chamberlain y Hitler.

Conviene destacar que los círculos alemanes son opuestos a otorgar garantía alguna a la nueva Checoslovaquia.

HUNGRIA Y POLONIA INSISTEN EN SUS REIVINDICACIONES

Budapest, 22. — Según un comunicado oficial, el Ministro de Hungría en Praga ha entregado una nota al Ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia, en la que dice que el Gabinete húngaro tiene la esperanza de que Hungría conseguirá las mismas reivindicaciones que han de cederse a los judíos alemanes.

El Ministro de Relaciones Exteriores checo, declaró que ayer por la noche había recibido una nota semejante del Gabinete de Polonia.

EL CUERPO DE VOLUNTARIOS ALEMANES HA ENTRADO EN TERRITORIO SUDETE

Godesberg, 22. — Se señala que el cuerpo de voluntarios sudetes alemanes ha entrado ya en el territorio sudete de Checoslovaquia y que las fuerzas checas continúan la evacuación.

Los voluntarios sudetes han ocupado ya Eger y Arch y sus zonas.

Si las suposiciones tienen algún fundamento la entrada de las tropas voluntarias no es más que cuestión de horas, y en ocho días solo el territorio sudete será ocupado por las nuevas fuerzas.

En todo el trayecto desde la estación al hotel, el público se agolpaba en las calles aclamando frenéticamente el Führer.

A la puerta del hotel, donde se hospedará Hitler, rendía honores una compañía de la guardia negra del Canciller.

La entrevista entre los dos políticos se celebrará en el Hotel Dresden. Si se llega a un acuerdo los señores Chamberlain e Hitler marcharán juntos a Colonia para que el primer ministro británico pueda darse cuenta del ferrocarril que sienta el pueblo alemán por Hitler.

En Alemania la opinión pública se muestra optimista, aunque no deja de reconocer que aún quedan serios obstáculos que salvar. Se tiene la impresión de que Chamberlain no hubiera regresado a Alemania si no estuviera decidido a liquidar el problema.

LA ENTREVISTA DURO MAS DE CUATRO HORAS

Godesberg, 22. — La entrevista entre el Canciller Hitler y Chamberlain ha comenzado a las dos en un hotel frente al Rhin, terminando a las siete menos veinticinco.

A la conferencia ha asistido solamente el doctor Smith, intérprete del Führer.

A la hora de comunicar, no se sabe lo tratado en la reunión por los dos hombres de Estado, pero los periodistas dicen que Hitler propendría en ella la solución de las cuestiones de las minorías polaca y húngara.

SE REANUDA LA CONFERENCIA

Godesberg, 22. — A las cinco y media de la tarde se reanuda la conferencia entre Hitler y Chamberlain, asistiendo a esta parte von Ribbentrop.

Millares de personas esperaban en los alrededores el resultado de la entrevista.

Las personas que formaban el séquito del jefe del Gobierno inglés, aguardaron el final de la entrevista en el vestíbulo del hotel.

Terminada la conversación, que proseguirá mañana, Chamberlain fue despedido a los acordes de los tambores de la S.N.S.

Al regresar Chamberlain a las 19'37 al hotel donde se hospedaba, después de su entrevista con Hitler, la multitud que le esperaba le acogió con manifestaciones de viva simpatía.

Los periodistas que le aguardaban en el hotel le aplaudieron frenéticamente.

El jefe del Protocolo acompañó a Chamberlain hasta sus habitaciones.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

Compraria báscula médica EN BUEN ESTADO

Razón: Teléfono, 1105

Las entrevistas del jefe del Gobierno francés con los partidos políticos

PIDEN LA REUNION DEL PARLAMENTO

Paris, 22. — Los representantes de la delegación de izquierdas han conferenciado esta tarde con el señor Daladier.

A la salida declararon que habían venido a exponer al presidente, la posición de algunos partidos políticos y al mismo tiempo pedir la reunión del Parlamento.

LABORISTAS Y SOCIALISTAS, CONFERENCIAN

Londres, 22. — Cinco líderes socialistas británicos han marchado esta mañana a Paris para consultar con los socialistas franceses. Inmediatamente después de llegar se entrevistaron con el ministro de Justicia M. Reynaud.

El partido radical-socialista francés ha hecho pública su renovación de confianza al Gabinete Daladier.

La división Lister formó un batallón con los supervivientes

En la crónica de Spectator, leída anoche desde el micrófono de Radio Nacional se da cuenta del desastre sufrido por los rojos en el Ebro. La II División, la de Lister, tuvo que formar un batallón con los supervivientes de otras brigadas: la 45 perdió el 85 por 100 de sus efectivos; otras cuatro brigadas, la 23, 24, 26 y 149 perdieron el 80 por 100 y la división 135 dejó el 75 por ciento de los milicianos.

Ahora la resistencia marxista se aniquila con empuje arrollador y alarde de aviación y artillería, en que se demuestra hasta la sociedad que todo apoyo extranjero no habrá de entibiarse de conquistar la parte del territorio mancillado por el marxismo exótico.

Confirma por último el cronista la firma de un contrato de compra, llevada a cabo en Paris, de 75 aparatos de moderno tipo y recientemente fabricados, con destino a los rojos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

PALEMO

SEPTIEMBRE

24

SABADO

III AÑO TRIUNFAL

Dos secciones a las 6 y media y 8 de la tarde

GRAN ESPECTACULO DE VARIETES

Rafael León "TORERI"

Excéntrico formidable, Monólogos, Charlas, Parodias de «María de O», «Rocío» y «Manolo Reyes».

Teresa Maya "LA TERE"

BAILES A LA GUITARRA: «Farruca», «Tango del Cero», «Bulería» y «Tango gitano». TOCAORES: Miguel López «El Santo» y Antonio Maya «El Cotorrero».

Lola Medina

La «Faraona» del baile gitano, Inimitable en los bailes clásicos andaluces.

BAILE A LA GUITARRA: «Danza» fantasía gitana, (acompañada por «El Santo»).

BAILES A LA ORQUESTA: «Tango Angelita», «Garrotín», «Aben Humeya». Música de Barrios.

Pepita Sevilla

Notabilísima cantora del género flamenco moderno de Fandangillos, Milongas, Columbiana; y otros más.

Cuarteto Iberia

La mejor agrupación de instrumentos de cuerda.

LOCALIDAD UNICA: 1'25 PESETAS

INDUSTRIALES La mejor PASTA ADHERENTE para correas de transmisión la encontrarán en Almacenes Giménez y Román PLACETA SANTO CRISTO, 5 F. PRETERIA :: CURTIDOS :: BATERIA DE COCINA

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE LA MADERA

Por la presente se cita a todos los camaradas jefes de grupo, empresarios y obreros, para que se pasen por este Sindicato, Gran Vía, 10, segundo, el día 26 del actual de 7 a 8 para asuntos de sumo interés.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 23 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe del Sindicato.

EDUCACION NACIONAL

Inspección de Primera Enseñanza

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden del 20 del pasado agosto (Boletín del Estado del 25), se encarece a los señores maestros que vienen dando clase en los hospitales de sangre de esta capital, remitan con toda urgencia a esta Inspección relación nominal de sus alumnos hospitalizados, anotando a continuación de cada nombre su estado de conocimientos. Estas relaciones serán firmadas por los maestros de cada grupo.

Se participa a las señoras directoras graduadas y maestras de escuelas unitarias que tengan consignada en el último presupuesto aprobado cantidad para adquirir la obra de Historia Sagrada de E. J. Knecht, que deberán pasar por esta Inspección para recogerla el día 24 a las trece horas.

Granada 21 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. — La Inspectora Jefa Luisa Hornillos.

Delegación provincial de Trabajo

Siendo frecuente que por industriales de esta ciudad fabricantes de diversos artículos se eleven escritos a esta Delegación en solicitud de que se les autorice para trabajar horas extraordinarias, por las razones que exponen en la mayoría de los casos de escasez de personal apropiado, se hace saber para conocimiento de los interesados que en cumplimiento de lo que preceptúan las disposiciones vigentes en materia de Colocación, estos están obligados a solicitar el personal que necesitan de la Oficina Local de Colocación Obrera y del Sindicato Profesional correspondiente para que estos les suministren de los inscritos en paro de las distintas profesiones o en su defecto, de no haber inscritos parados de la especialidad que se precise de la Oficina provincial que hará las gestiones conducentes para cumplir las demandas en plazo breve.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 22 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo, Francisco Martínez Lumbreras.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

CULTURA FISICA FEMENINA

El programa por el cual se registró hoy el curso de Educación Física Femenina organizado por esta Delegación Provincial, es el siguiente:

A las 8, ejercicios gimnásticos en el Stadium Universitario.

A las 9, prácticas deportivas: tenis, goal-ball y natación.

A las 4 de la tarde en la Sección Femenina, conferencia acerca de la Historia de la Educación Física a cargo de la camarada Regidora Provincial de Educación Física.

ORDEN A LAS CAMARADAS AFILIADAS A LA JEFATURA PROVINCIAL DE MADRID

Se va a proceder por esta Provincial a la entrega del carnet definitivo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Todas las camaradas afiliadas a esta Jefatura que residan accidentalmente en esta provincia, se pasarán lo antes posible por las oficinas de nuestra representación en Santa Escolástica, 9, de 10 a 1 de la mañana, llevando tres fotografías y toda la documentación (carnet y certificados que posean de las antiguas organizaciones de Falange Española de las JONS, Comunión Tradicionalista, Renovación Española, Acción Española o de otras jefaturas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a las cuales hayan estado afiliadas anteriormente a fin de cumplir con el requisito de solicitar en un Impreso especial, el carnet definitivo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

San Martín de Valdeiglesias (Madrid) 18 de agosto de 1938, III Año Triunfal. La Jefe Local de Madrid.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CITACION

Se cita a las camaradas Felisa Berrio Rodríguez, Gracia García Fernández, María Rosario Hernández Vivanco, Angustias Sánchez, María del Carmen Jaido, Concha González López, Francisca Gandioso, Trinidad Álvarez, Marina Martín, María Sánchez Pérez Teresa Rodríguez, Angustias Villalobos, Asunción Martínez Fernández, María Tazé Salazar, Concha González Sanlago, Pilar Gómez, Carmen Palomino, Paca Jiménez Padilla, Lola Refinosa García, Amalia Arteaga, Juana M. Calles Fondo, Paula Granell Castellano, Rosalvo Benito, Adoración Cruz, Concha Ruiz Yonegas, Encarnación López Caraballo, Angustias Sánchez, María Villalobos, Matilde Ramírez, Lola Martín de Beltrán, Antonia Román, y Paca Fernández Álvarez, para que se pasen por nuestras oficinas, Santa Escolástica, 9, a las 28 advirtiéndoles que si faltan serán dados de baja.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista

La Jefe Local.

Delegación provincial de Información e Investigación

Para un asunto de sumo interés se cita a los señores que a continuación se detallan, se pasen por la Delegación Provincial de Información e Investigación, en la Casa de la Falange, plaza del Campillo, piso tercero, como asimismo a cualquiera persona que pueda dar detalles de alguno de estos nombres y que esté fuera de Granada, horas de 12 a 1 y de 4 a 8:

Albuñol: Natalio Blanco Peral

ta, Miguel Alonso Roda, Rafael Rivas Pérez y José Antequera.
Albendón: José Fernández Sánchez, Tomás López y Ramón Martín Cervilla.

Alquife: Cristóbal López Medina, Juan Manuel Salcedo, Jerónimo Raya y Antonio Raya.

Baza: Francisco Iglesias, Faustino Pérez y José García López.

Barcelona: Luis Rodríguez Ortega, de Valor, con domicilio último en Barcelona, Provenza, 357 (portería).

Granada: Juan González Carretero, Santafé (Bobailla).

Venancio, de Puebla de Don Fadrique, y telegrafista que fué en Granada, y Juan Romero Romo. Guadix: Manuel Poyatos Requena.

Alquería de Galera: Juan Salcedo Cuartero, Ramón González Martínez y Manuel Martínez Camela.

Galera: Juan de Dios Pintefio García y Honorio Pérez, sargento de Infantería.

Huésca: José María Arias, Benjamín Guillén y Fernando Ventura Villalobos.

Torvizcón: Francisco Martín Estévez, Manuel Martín Estévez y Francisco Martín Granados.

Ugíjar: José Santiago López, Leopoldo Linares, Gerónimo Gómez, José Jiménez (abogado), Emilio Hueso, José Cazorla Salcedo (exdiputado) y Juan José Peláez.

Valor: Benvenuto Castron Fernández.

Yegen: Margarita Moreno Billez, Miguel Sánchez Moreno y Constantino Sánchez Moreno.

Sorvilán: José García de la Torre, José Acosta de la Torre, Concepción de la Torre, Isabel Rodríguez, Patricio Moreno López, José Martín Pérez, Antonio Fernández Castillo y José Antonio Rodríguez Rodríguez.

La Rabita: José Muñoz y Andrés Muñoz.

Mecina Tedell: Juan Martín, Francisco Escudero y Daniel Alarcón.

Organizaciones Juveniles

PROGRAMA DE LA CONCENTRACION COMARCAL DEL 25 DE SEPTIEMBRE EN GABIA GRANDE

Afecta a las Delegaciones de Organización Juvenil de Granada, Gambia Grande, Gambia Chica, Churriana, Armilla, Alhendín, Ogíjares, Cúllar Vega, Ambrós, Zubia, Purohíl y Belicena.

9 de la mañana: todas las expediciones de los pueblos que se convocan se concentrarán en la entrada del pueblo de Gambia Grande, en perfecta formación con bandas de tambores y cornetas, y abanderados.

10'30 de la mañana: Los expedicionarios oírán misa en la Iglesia del pueblo.

11 de la mañana: Salida al descompartido. Formación de columna expedicionaria en el orden siguiente:

Granada, Gambia Chica, Churriana, Armilla, Alhendín, Ogíjares, Zubia, Cúllar Vega, Ambrós, Purohíl, Belicena y Gambia Grande y en cabeza los delegados locales respectivos y abanderados.

11'30: Parada, Acondicionamiento del lugar de acampada. Libre expansión y juego.

A las 1 de la tarde: Almuerzo.

A las 2 de la tarde: Llamada. Los expedicionarios al mando de sus jefes formarán un bloque. Lectura de las de-

MAÑANA, CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

Mañana, día 24 se verificará la Cuestación reglamentaria quincenal de Auxilio Social. Todas las camaradas de la Sección Femenina inscritas en el Servicio de Cuestaciones deberán presentarse con su carnet correspondiente para recoger la lucha y emblemas de 4 a 8 de la tarde de hoy. Todas las señoritas cumplidoras del Servicio Social a las que corresponda postular en esta cuestación deberán presentarse a las mismas horas con la hoja de Servicio del mes en curso o del último en que sirvieron con el fin de que les pueda ser anotada la cuestación en dicha hoja; advirtiéndose a todas que sin el carnet o la hoja de Servicio no podrán retirar las luchas.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

DONATIVOS

Se ha recibido en esta Delegación Provincial de «Auxilio Social», un donativo de don Victoriano Arroyo, consistente en quinientos plátanos para el postre de tres días del Comedor de la calle de San Antón.

Agradecemos a dicho señor en bien de nuestros comedores su caritativo rasgo.

beres que se imponen los militantes en la organización según la circular número 26. Lectura del programa mínimo a desarrollar por éstos durante el presente curso y obligaciones que se contraen.

El Delegado Provincial de O. J. de la provincia les dirigirá la palabra a los expedicionarios.

A las 3 de la tarde: Ejercicios gimnásticos y deportivos por los expedicionarios de Zaragoza, Canciones.

A las 3'45 de la tarde: Teatro a cargo del Cuadro Artístico.

A las 5 de la tarde: Merienda ofrecida por el pueblo de Gambia Grande. Arriamiento de banderas Angelus.

A las 6'00 de la tarde: Formación de la columna de regreso en el orden inverso de la salida.

A las 6 de la tarde: Salve en la Iglesia del pueblo y disolución de las expediciones.

DELEGACION LOCAL

Todos los Camaradas afiliados a la Organización Juvenil de Granada que quieran ser Militantes de la misma, de acuerdo con la circular de la Delegación Provincial de 8 del presente mes deberán entregar en esta Delegación Local la solicitud correspondiente, en el impreso que se facilitará al efecto.

Los que hayan estado encuadrados prestando servicios y quiera reducir el período de actividad preparatoria, de acuerdo con la referida circular, deberá presentar sus solicitudes dentro del presente mes.

Las horas de entrega de solicitudes en esta Delegación Local se ha fijado de 12 a 1 y media y de 6 a 8 de la tarde todos los días laborables.

Por el Imperio Hacia Dios. Granada 21 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado Local

Dr. Martín Gómez

FIEL Y SIFILIS

Consulta de 12 y media a 2 y media
Plaza Trinidad, 49. Telf. 2 983

LUPA

CIUDADANO EJEMPLAR

Aquí lo tenéis, tan mondo y tirondo, como si en España no hubiese ocurrido nada. Aquí lo tenéis en la españolísima tertulia de la rebotica, junto al ventilador y el botijo en el verano, junto al brasero acogedor en invierno, comentando tranquilamente con aire de seguridad y suficiencia las derivaciones del conflicto sudete. Hace sus profecías con tono doctoral y dogmático, amenazando a sus interlocutores con el dedo índice de su mano derecha, apabullándolos con una erudición bastante plúmbea de hojillas de almanaque y de telegramas periodísticos, de todas las agencias.

Se ha equivocado siempre. Ha ce veinte y cinco años que se equivoca. Pero no importa. Ja más ha reconocido sus errores. Fué alfensino entusiasta, cuando era bochorno o serlo, fué republicano conspicuo cuando era este un título denigrante. Fué de izquierdas durante el bienio estúpido. Fué de derechas durante el nefando bienio de las izquierdas.

Ha estado siempre en la oposición. Se ha opuesto por sistema, por vocación y hasta por costumbre a todo. Tiene una lengua viperina que mancha cuantos temas aborda. Carece de fe en España, no tiene fe en sí mismo, no la pueda tener en nada, ni en nadie.

Al estallar el Movimiento, sintió que todas las fuerzas ocultas de los grandes cataclismos históricos le amenazaban. Por un momento creyó proyectadas contra sí, contra su abulia, su inutilidad y su negra intención, todo el empuje combativo de la juventud encamisada y alegre.

Sintió la necesidad de aprisionar su manga con un brazalete patriótico y lo hizo. Creyó lanzar fuera de sí todo el lastre de sus erróneas profecías y de sus dieterios injustos, apuntándose a un somatén cualquiera. Y se apuntó. Al más incoloro y anodino. Creyó conveniente a la cimentación de su nueva historia exhibirse con un fusil al hombro y procuró hacer alguna guardia más o menos castrense en la ciudad.

Aquí lo tenéis. Han pasado dos años y empieza a lanzar los ojos de sí, los disfraces de la

mascarada. Posee un certificado que lo acredita como «afectado». Tiene nota documental de sus servicios meritorios. Ha vuelto a sus reboticas habituales. Lee la prensa cada mañana con epíctura tranquilidad, y ensaya por la tarde en sus minúsculas tribunas sus viejas afirmaciones: La democracia universal se preocupa por la suerte de Europa.

Y se exhibe en el café, en el cine, en la calle, como un ciudadano útil en una Patria Libre, seguro de que constituye uno de sus más sólidos pilares.

La S. de N. pasa el tiempo en divagaciones eutrapélicas

Y EL REPRESENTANTE DE LA ZONA ROJA ACTUA DE COMPARSA

Ginebra, 22. — La tercera Comisión de la Sociedad de Naciones ha tratado hoy de los bombardeos aéreos a poblaciones civiles.

El representante de Rusia, Maisky, ha hablado de la vuelta a la barbarie de ciertos países y ha anunciado el apoyo de Rusia a cualquier proyecto de prohibición de dichos bombardeos.

El representante de España, señor Azcárate, ha pedido la formación por la Sociedad de Naciones de una Comisión internacional sobre el modelo de la Comisión británica encargada de informar sobre los bombardeos de poblaciones civiles, pero con mayores atribuciones.

El rey Boris llega a Berlín

Berlín, 22. — El Rey Boris ha llegado esta mañana a Berlín, después de visitar a su padre el Rey Fernando.

Las dramáticas peripecias de un religioso huído del infierno catalán

Genova, 22. — En el convento de San Francisco de Voltri, se hospeda desde hace algunos días un sacerdote español, P. Eduardo, huído de la barbarie roja después de novelescas peripecias que se han prolongado durante dos años. Un reporter del diario «Giornale di Génova» cuenta en este diario las aventuras del religioso español. Oigámoslas:

«Cuando hace dos años se encendieron las primeras llamas de la revuelta revolucionaria, el Padre Eduardo se encontraba en su convento en Cataluña. Una horda de revoltosos asaltó el convento matando a los sacerdotes y dándole todo a las llamas. Uno de los sacerdotes, frente a las insolencias de los rojos, se puso a cantar el «Te Deum»; enseguida fué muerto o tiros. De la horrenda matanza consiguieron escapar solamente el rector del convento y el P. Eduardo los cuales, vestidos de seglares se refugiaron en una casa de la montaña. Pero localizados por los guardias rojos, decidieron huir disfrazándose de campesinos y cada uno se marchó por su cuenta.

Mientras el otro religioso fué reconocido el día siguiente y asesinado, el P. Eduardo logró llegar a Barcelona y refugiarse en casa de algunos amigos y luego en la de sus familiares hasta que, descubierto, fué a refugiarse en casa de otros parientes que al cabo de poco tiempo se negaron a seguir tándole en casa, temiendo tener que pagar ante los rojos la culpa de haber dado asilo a un sacerdote.

Al cabo de un mes—dejemos la palabra al P. Eduardo—volví a mi casa porque el vivir lejos constituía para mí y para los míos un sufrimiento. No se salía nunca de casa; una vez que lo intenté tuve que volver a entrar a la carrera para no caer en manos de los rojos. Escondido en casa escuchaba la radio con ansia todas las noticias que podían referirse a mi Patria torturada.

El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de julio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada, vestía únicamente el alba de mi primera misa (no reconocible) y usaba un pequeño misal. Las hostias me las hacía yo mismo con dos planchas eléctricas. Por la Semana Santa hice el Triduo de la Pasión, de suerte que algunos inquilinos de las casas vecinas pudieron pasar largo tiempo en oración delante del Monumento. La cinta de mi ordenación sacerdotal adornaba el «cáliz». Hoy aún recuerdo con emoción el efecto impresionante, cuando, mientras estábamos recogidos en oración, en la estancia contigua hice oír el oficio de las tinieblas transmitido por Radio Lisboa. Por Navidad, mi padre me ayudó por última vez a Misa. Después de tantas privaciones y sufrimientos, su corazón ya débil no podía resistir más. Por la noche por consejo de un médico, y gracias a un cofrade mío, le pude administrar el Santo Viático. Fueron días de continua agonía que se prolongaron por semanas hasta que tuvo lugar su muerte.

Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los

esbirros rojos intensificaban su vigilancia y mis visitas con mil pretextos y mi descubrimiento era inminente, me decidí a huir a través de las montañas. Encontré un guía que me pidió 3.000 pesetas, y un día por la tarde conseguí llegar a la estación ferroviaria donde estaban ya otros seis fugitivos, el guía compró los billetes para todos (ida y vuelta) para la penúltima estación de los Pirineos; la consigna era decir que íbamos a comprar víveres para nuestras familias.

Yo, provisto de documentos personales falsos había de representar un viajante de objetos de perfumería. Llegamos a aquel pueblo al atardecer, nos escondimos en un café en espera de la noche, y cuando las calles estaban ya desiertas, bajo la incessante lluvia, uno a uno fuimos a juntar con el guía fuera del pueblo.

A media noche, después de una larga caminata fuimos pasados a otro guía vestido de alpinista que ya llevaba consigo a otros fugitivos y al cabo de tres noches de caminar penosamente por la montaña cubierta de nieve, dejamos atrás el último pedazo de tierra española al pisar el suelo francés.

Rendido de cansancio y emoción por dos años de continuas persecuciones y zozobras, caí tendido en tierra dando gracias a la Divina Providencia por haberme salvado de mis perseguidores.»

Los habitantes de Ors se refugian en Andorra

París, 22. — El corresponsal de «Matin» comunica que los habitantes de Ors han pasado la frontera refugiándose en Andorra huyendo de las autoridades rojas que han mandado todos los hombres útiles al frente y tomado represalias en las mujeres cuando se pasan sus familias.

SALON NACIONAL

Hoy viernes 23 de septiembre 1938

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30

Columbia Films presenta la maravillosa y lindísima superproducción verdadera joya artística, titulada

¡Vivamos esta noche!

Interpretación insuperable de la primera estrella Lillian Harvey, secundada por el prestigioso galán y colosal cantante Tullio Carminati.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del interesantísimo reportaje de informaciones mundiales

NOTICARIO FOX NUEVO
NUM. 33, en español

PRECIOS:

Butaca 20 Círcos. Anfiteatro, 20.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy viernes 23 de septiembre 1938

III Año Triunfal

Metro-Goldwyn Mayer presenta la monumental película totalmente hablada en español titulada

EL VELO PINTADO

Protagonista: la eminente actriz
GRETA GARBO

Secciones continuas, empezando la primera a las tres y media y la última a las once y media.

PRECIOS

Butaca, 1'25. Ates. 0'80. Gral. 0'40

Se aproxima el estreno de **CANDIDA DATA A MILLONARIA** hablada en español por Carlo Lombardi.

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 23 de septiembre 1938

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

GRAN ESTRENO

CENTURI FOX

presenta las dos estrellas más simpáticas de la pantalla Loretta Young y Robert Taylor en la sentimental producción titulada

ESPOSA ANONIMA

Obra hermosa, llena de juventud y alegría destacando la simpatía de esta pareja ideal.

También se proyecta unas interesantes **VARIEDADES SONORAS**

PRECIOS:

Butaca patio 1'25. Id. Gral. 0'70.

Prólogo del libro titulado EL ESTADO NACIONAL

de Onésimo Redondo

«Se recogen en estas páginas dos series de artículos de Onésimo Redondo. No representan toda la obra escrita del autor, que en cinco años de vida política escribió con abundancia en periódicos y revistas nacional-sindicalista; pero los trozos de su pensamiento que forman este libro son, propiamente, los jalones de su evolución política.

De las dos partes principales de que se compone la obra, la primera, «Hacia una nueva política», está escrita en los revueltos días del invierno 1931-1932 y vio la luz en «Libertad», el viejo semanario jomista, uno de los primeros en gritar las consignas de la juventud revolucionaria nacional; desperdigados en sus columnas, conservan admirable unidad, rehecha hoy para ofrecer a los españoles este admirable libro, cuya clarividencia y actualidad han de parecer sorprendentes.

Dan nombre al libro su segunda y más fundamental parte, «El Estado Nacional», cima de la madurez política del fundador de la Falange vallsioletana. Suspendido gubernativamente el semanario durante más de un año, le substituyó «Igualdad», al que Onésimo nutrió con estos escritos que abarcan desde la pérdida del Estado Nacional y la crítica del liberalismo hasta «el Estado del Porvenir» y lo que su

autor llama con sorna «Teoría Constitucional». Si el Nuevo Estado no llegó a perfilarse por completo en sus capítulos finales — acaso por la prematura muerte de «Igualdad» — su concepto y la idea de su instauración en España quedaron flotando en las páginas del renovado «Libertad», combatiente de las últimas horas de Onésimo como lo fué de las primeras.

Los diversos artículos guardan en este libro riguroso orden cronológico que permite ver como el cristiano espíritu de su autor se comporta con la realidad española de su tiempo y con pausa y firmeza va deduciendo las consecuencias políticas que hoy son videntes a todos, incluso a muchos que entonces trataron a Onésimo Redondo de visionario. De un manotazo apartó las bambalinas que impedían ver la realidad de España y rechazó la división en derechas e izquierdas, el fetichismo por el dogma parlamentario, todos los valores de la sociedad denominada liberal y burguesa. El ensayo sobre el nacionalismo es una muestra de la claridad que en 1932! existía en la mente de este castellano tremendo, que halló en su ardiente fe católica las razones de su impetu revolucionario; la juventud española — ¡toda la juventud! — ha hecho suyas las definiciones políticas expuestas en el ensayo, y las ha rubricado con su sangre.

No hay mejor prólogo al ESTADO NACIONAL que aquella profética proclama, escrita en un día 18 de julio de 1932!, en donde llama a los jóvenes a las armas con sonoridades bélicas. Ya todo el resto del libro conserva ese tono de arenga a la juventud, envuelto en su estilo claro directo, combativo, que es quizás el mayor encanto de su prosa.

El epílogo es incoapable; está escrito con sangre la mañana del 24 de Julio de 1936 en que Onésimo Redondo cayó frente a sus raidores, enemigos, gritándoles las razones que le hacían morir por la Libertad de España.

«Estado Nacional» de Onésimo Redondo recientemente recibido en esta Jefatura de Propaganda está puesto a la venta en la cartería de la Carrera del Genil y en las principales librerías al precio de 5 pesetas.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 31 grados a las 17; mínima, 11'5 grados a las 7 horas.
Presión atmosférica: 1013 milibares.
Recorrido del viento en las 24 horas, 100 kilómetros, del Oeste.
Sale el sol a las 7'3; se pone a las 19'11 (hora oficial).

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de los vagones completos que han llegado a esta estación férrea: Francisco Guerrero, 1 de cisco.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 406

Gobierno civil

VISITAS

El Gobernador civil recibió ayer a don Fernando Wilhelmi Manzano, don Miguel López Samaniego, doña Carmen Frank Mira, don Francisco Tapia Maroto, don Manuel Maldonado Cazorla, don Juan Santaella, don Manuel Romero Barea, Secretario del Ayuntamiento de Escúzar, don Antonio Sabatel Alcázar, don Francisco Simancas Sefián, Secretario del Juzgado municipal de Lanjarón.

LA PROVINCIA

Gójar

EN HONOR DE LA SANTISIMA VIRGEN

Para festejar a la Santísima Virgen, bajo la sencilla y adorable advocación de «Divina Pastora», se han celebrado en este pueblo algunos actos religiosos, que por la devoción con que asistieron los fieles, resultaron hermosos y emocionantes.

El sábado día 10, a las 12 de la mañana, hubo un repique de campanas para que acudieran los hombres a colocar en andas a nuestra amada Patrona, una vez hecho esto, las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. dirigidas por la Delegada Jefe Local se dedicaron a limpiar y arreglar la Iglesia y altares, especialmente el de «La Patrona» que resultó lindísimo.

El domingo 11, a las 10 de la mañana se repicó para la misa, esta resultó magnífica, el templo aparecía profusamente adornado de flores y luces. Fueron desfilando para la entrada a misa, las flechas femeninas con su Delegada, la Sección Femenina con sus Jefas y banderas, las autoridades y los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y sus flechas, ocupando todos los sitios destinados de antemano. Acto seguido, dió comienzo la misa, oficiada por nuestro Párroco y otros dos sacerdotes y cantada por la música de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Dirigió la palabra a los fieles D. Manuel Mochón, que con su fácil palabra, ensalzando el amor que vigila la Divina Pastora por sus ovejas, hizo arrancar lágrimas de ojos de los todos, especialmente de las madres, que rogaban a su Patrona quedara siempre protegiendo a sus hijos en la guerra como hasta la fecha.

Al terminar la Santa Misa se tocó el himno de «Cara al Sol». Por la tarde a las 7 salió en rogativa nuestra Patrona, resultó la procesión lucidísima, pues la falta de cera, supo suplirla nuestro Párroco, trayéndonos de Granada varios cientos de faros, que fueron llevados por los hombres y las jóvenes cantando se por todo el trayecto Plegarias e himnos a la Virgen, terminando la procesión con una Salve cantada.

La Delegada de P. P. Gracia Grafión.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Segunda relación de cantidad de Chatarra rerogida en los pueblos de la provincia el «Día de la Chatarra» del mes de Septiembre:

Suma anterior, 17.705 kilos.
Armilla, 11.000 kilos; Cájar 200; Illora, 8.000; Montefrío, 8.000; Pinos Genil, 4.000; Pinos Puente, 15.000; Ventas de Zafarraya, 300; Zagra, 250.—Total, 64.455 kilos.

CONATO DE INCENDIO

Ayer y en el sitio conocido por el Cercado de Cartuja, se produjo un conato de incendio en la casa propiedad de don Manuel García González, a consecuencia del hollín de la chimenea, siendo ésta derrumbada para evitar que se propagaran las llamas al resto del inmueble.

El siniestro fué sofocado a los pocos momentos de iniciarse, por la brigada de guardia, compuesta por el jefe camarada Casanova y captaz camarada Morcillo. Los daños fueron escasos.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2198

Illora

ACTOS EN HONOR DE NUESTRO SANTO PATRON

El día 16, a las diez y media de la mañana, hubo una solemne función religiosa, actuando la capilla del señor Vidal. Ocupó la sagrada cátedra el P. Castro S. J., quien comenzó con una erudita exposición de la situación de España durante el emirato de Abderramán II, bajo el cual sufrió el martirio nuestro Patrón y paisano San Rogelio, de cuya vida y virtudes habló a continuación, mostrándolo como modelo de fortaleza y excitándonos a imitarle en tan preciosa y necesaria virtud. Terminó con una sentida invocación.

Por la tarde, a las cinco y media, se organizó una procesión con la imagen del Santo, precedida de dos largas filas de mujeres y niños con velas. Algunas señoras iban descalzas, cumpliendo promesa. Ya de regreso en el templo, el capellán castrense señor Hidalgo dirigió a los fieles una orov plática, exhortándole a intensificar la devoción a nuestro Santo Patrón y a procurar imitarle en sus virtudes.

A ambos actos asistieron el comandante militar y fuerza franca de servicio, los mandos de la Falange y de la Central Nacional Sindicalista y las autoridades civiles y judiciales. Bastantes hijos de Illora que tienen fuera su residencia, vinieron expresamente para rendir este anual homenaje a su Patrón.

DONACION DE UNA IMAGEN

La distinguida señorita María Luisa Márquez Aranda ha donado a nuestra Iglesia parroquia! una preciosa imagen del Niño-Dios en artística urna de madera, habiendo sido muy celebrado su rasgo.

INCORPORACION A FILAS

La ha verificado el camarada Juan Rodríguez Ramos, oficial mayor de este Ayuntamiento y secretario local de la Falange. También la han efectuado los camaradas Francisco Jiménez Peña (menor), Antonio Morales Corpas, Manuel Jiménez Lozano, Pedro Arcos Campaña y Antonio Muñoz Capilla. A todos, nuestra cariñosa despedida brazo en alto.—C.

Gabia Grande

CONCENTRACION DE JUVENTUDES

De orden de la superioridad el próximo domingo se celebrará en esta localidad una magna concentración de juventudes de la Falange. Acudirán Flechas y Cadetes de la Capital y Zona Comarcal y Dios mediante se celebrarán los siguientes actos: Ocho de la mañana. Concentración en la línea del tranvía. Para los pueblos que lleguen, habrá enlaces locales.

Desfile ante las Autoridades y Misa solemne en el Templo parroquial.

Por la tarde, formación militar, ejercicio de gimnasia por los Cadetes de la Capital y si es posible teatro público y proclamación del nuevo Reglamento.

Esta Delegación ruega a todos los vecinos que durante el Domingo tengan colgadas en los balcones y que asistan a todos los actos. Dada la precipitación del tiempo, por el presente invitamos a todas las Autoridades.

Orden a los «Flechas». La Sección de Caballería y Centurias de «Flecha» deben formar, abolutamente todos el próximo domingo que se tocará Diana a las 7 de la mañana.

Por el Imperio hacia Dios... ¡Arriba España! — El Delegado Comarcal, A. Balló.



HOY ES EL DIA DE... Lino, Tecla, Paterno, Constanca.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. - Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa Maria Magdalena.

ADORACION VESPERTINA. - En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Mañanero, Misa, Rosario, Bendición y Resaca.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. - La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. - Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7'30.

FOR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON. - Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la Iglesia de San Anton, el Via Crucis que semanalmente se viene haciendo para pedir al Señor por la salvación de España.

La plática preparatoria, estará a cargo de don Nicasio Martínez, coadjutor de San José.

El domingo, presentación del 'Orfeón Granada'

Como ya saben nuestros lectores el próximo domingo, día 25 tendrá lugar el acto de constitución del 'Orfeón Granada', que forma parte del Departamento de Música del Servicio Provincial de Propaganda y ha de dirigir el maestro de Capilla de la S. I. Catedral don Valentín Ruiz Aznar.

El acto tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad, a las siete y media de la tarde y se ajustará al siguiente programa:

1.º Concierto por la Orquesta Ana Andrúza del maestro Angel Barrico.

- «El sombrero de tres picos», danza de Molinos, Falla. a) «Petenera», Barrios. b) «Soleá», ídem. c) «Zapateado», ídem. «Castilla», Albéniz.

Hablará a continuación el Jefe provincial de Propaganda y el director del Orfeón, don Valentín Ruiz Aznar, maestro de Capilla de la S. I. C.

Finalmente el Orfeón Granada interpretará «El Ave María», de Vitoria.

La entrada será por rigurosa invitación.

Los solemnes cultos a Ntra. Sra. de las Angustias

POR LA MAÑANA

La concurrencia de fieles a los cultos de la mañana fué extraordinaria. La Basílica de Nuestra Señora se vió por completa llena. Asistieron el Real Cuerpo de Horquilleros, presidiendo la función religiosa el decano de los Horquilleros don Francisco Olmedo, que tenía sentado a su lado a los mayordomos de este año don José Méndez Rodríguez Acosta y don Francisco González Méndez; los vice decanos don Santiago Valenzuela y don Eduardo Moreno Agrela y el secretario don Ramón Martínez Riobó.

Antes de comenzar la función religiosa les fué impuestas por el director espiritual señor Arcoya a los aspirantes, las insignias de la Hermandad.

La sagrada cátedra fué ocupada por el cura párroco de las Angustias, don José Arcoya que pronunció un sentido y hermoso sermón que hizo brotar lágrimas de todos los fieles.

Comenzó recordando que hace 25 años la Ciudad de Granada celebraba las fiestas de la Coronación canónica de la Virgen de las Angustias, y al celebrar en el presente año las bodas de plata de dicha coronación, y dirigirse a los señores Horquilleros que son los Caballeros de la Virgen sentó la siguiente proposición: «La Virgen de las Angustias es la Reina de Granada y la mayor gloria de un granadino es ser su Caballero de honor».

Expresó como la Virgen de las Angustias era Reina de Granada por título de conquista, pues los Reyes Católicos lo primero que hicieron al tomar posesión de esta Ciudad fué levantar una Capilla en su honor, asegurando que ella debían la gloria del triunfo.

Era Reina por título de ocupación, pues Ella milagrosamente tomó posesión de esta tierra por medio de su Imagen misteriosamente aparecida y era Reina a título de bienhechora de Granada pues no se pueden reducir a

cifras los favores que ha dispensado a esta Ciudad en todo tiempo, sobre todo en los momentos actuales, librándola de caer en las garras del comunismo; por eso tiene aquí el reinado del corazón y no hay nada que se ame tanto en Granada como a la Virgen de las Angustias. Y si es la Reina de Granada, la mayor gloria de un granadino es poder ser su Caballero Horquillero para poder ser tirado de la Virgen, describiendo la hermosa del paseo triunfal que la Virgen hace por las calles de Granada en hombros de sus horquilleros.

Pidió a la Santísima Virgen que pronto llegara el día en que volviera a pasar las calles de Granada para recibir el homenaje de su pueblo y terminó con una ferviente súplica a la Virgen en demanda de la paz que tanto necesita nuestra Patria.

POR LA TARDE

A la hora de costumbre comenzaron los cultos de la tarde. Después de ser expuesto el Santísimo y rezado el Santo Rosario, subió al púlpito el R. P. Peiró, que versó sobre la mentira y del culto que debemos rendir a la verdad.

Expresó que Dios es la verdad y nosotros que estamos hechos a su imagen y semejanza, debemos imitarle en todos los actos de nuestra vida. Se extendió en las ormas de la mendacidad diciendo que debemos abominarla y siempre con la verdad por delante. Pusó ejemplos reales, terminando y analizando las clases de mentiras que él las clasifica, como mentiras del silencio, respeto humano hipocresía y el ocultar a los enfermos graves su estado, terminando con una exhortación a los fieles a que siempre digan la verdad.

LOS CULTOS DE HOY

A los de la mañana concurrirá el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas, estando la oración rectoral a cargo del M. I. señor don Juan Cuenca Carmona, canónigo de la S. I. Catedral.

Besamos a Ntra. Patrona la Stma. Virgen de las Angustias

El próximo domingo, día 25 del actual de 5 de la tarde a 10 de la noche, se celebrará por primera vez esta solemne ceremonia, ya que la procesión anual, por las circunstancias de todos conocidos, no puede realizarse y en el deseo de acercar lo más posible tan Sagrada Imagen a sus amantísimos hijos, a los que tantos favores ha prodigado y prodiga; comenzará este acto con una Salve solemne y a continuación empezará el besamano con las autoridades que han sido invitadas las

que entrarán por la puerta de la Sacristía y para que resulte con el mayor esplendor y orden se observarán los siguientes reglas:

- 1.º Los señores Horquilleros tendrán entrada por la puerta que da acceso a la Sala Capitular, siempre que lleven la insignia, traje de etiqueta o uniforme y no vayan acompañados de personas ajenas al Cuerpo, aunque sean familiares. 2.º La entrada al Templo para el público, se hará por la puerta derecha del cancel, formando la cola necesaria, sin perder cada uno su puesto en la misma y en esta forma y por el sitio señalado avanzarán hasta llegar ante la Sagrada Imagen, no pudiendo detenerse más que el tiempo necesario para besarla y continuará en marcha hasta salir por la puerta izquierda del cancel. 3.º Comisiones de señores Horquilleros darán guardia de honor a nuestra Amantísima Madre y cuidarán se cumplan en el interior del templo las anteriores disposiciones.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez. Imaginaria: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila. Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Alférez don Antonio Rodríguez López. Guardia Prevención: Un jefe de Falange, dos cabos y 16 falangistas de la primera Bandera de segunda línea movilizada. Guardia en el Polvorín: Un subjefe de falange, dos cabos y doce falangistas de la primera Bandera de segunda línea movilizada. Vigilancia y Provisiones: Un sargento de la citada Bandera. Vigilancia en la Alhambra: Un cabo y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Médicos: Teniente don Diego Benítez Gambín y alférez don Enrique García Cabrejos. Imaginaria: Teniente don Juan Torres García y falangista médico don Eduardo Duro Estepa. Practicante de guardia: falangista don Fernando González Roldán. Imaginaria: falangista don Guillermo Martínez Alonso. Visita Hospitalares: falangistas don José Guijosa Serrano, don Ricardo Ruiz González y don José Batlles Rodríguez.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don José González Jiménez. Imaginaria: Jefe de Centuria don Francisco Jiménez Contreras. Vigilancia: Jefe de Centuria don Agustín Pacetti Siles; jefes de falange camaradas José Linán Fernández y Rafael Capellí Hernández; jefes de escuadra camaradas Mariano García Fra dos y José Rodríguez Guardia. Guardia: La Centuria del Sagrado con las guardias que tiene asignadas.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Galdo y Lara Vega; segundo turno: señores Guillermo G. Valdecasas y Algarra. Granada 22 de septiembre de 1933. III Año Triunfal. - El Comandante Jefe Provincial. - P. O. El Capitán ayudante José Alcalá.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

De la producción Metro Goldwyn Mayer se ha seleccionado para hoy una película que constituirá un éxito más, a los muchos de este cinema. En secciones continuas comenzando a la tres y media se proyecta la maravillosa película titulada «El velo pintado», de la que es protagonista la eximia actriz Greta Garbo, en ración de Herbert Marshall; su argumento es la tragedia del Asia incógnita, y el refinamiento de la civilización. Esta película de gran éxito, está hablada en español.

PALERMO

Para el próximo sábado se prepara en este local un gran espectáculo de Varietés, compuesto por el «Torero», excéntrico formidable; «La Tere», en bailes a la guitarra; Lola Medina imitadora en bailes clásicos andaluces; el Cuarteto Iberia, la mejor agrupación de instrumentos de cuerda, y como final Felipe Sevilla, con sus canciones de género lírico moderno, aplaudida por todos los públicos de Sevilla.

Anuncios por palabras

VIARIOS

CAMARADA solvente y con fianza si es necesario se ofrece para cargo de cobrador, administrador o puesto de confianza. Razón esta Administración.

SE NECESITA un botones para

Oficina, San Jerónimo, 3, y para noche persona con buenas referencias: sabiendo leer y escribir. Moral Hermanos

PERDIDA de un alfiler de pecho al salir del teatro Cervantes función de tarde. Se ruega su entrega en la Administración de PATRIA

Pidan siempre chocolates PEÑATORO



PATRIA

AÑO IV - NÚM. 372

Viernes, 23 de Septiembre 1938

Dirección y Administración

Gracia, 4 : Telefonos 2595 y 2593

El Estatuto de Segunda Enseñanza constituye la revolución más trascendental en este orden, de un siglo a esta parte

Se dará una sólida instrucción religiosa y se concederá máxima importancia a los libros de texto

LA PARTE EXPOSITIVA DEL ESTATUTO

Burgos, 22. — El Consejo de Ministros del Estado español aprobó como ley el Estatuto de Segunda Enseñanza que fué presentado por el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáizn Rodríguez y cuya parte expositiva dice:

ALTÍSIMA PREOCUPACION DEL NUEVO ESTADO

El depósito sagrado de la genuina cultura de España a costa de tanto heroísmo salvado, exige de aquellos que han sido llamados a custodiarla y transmitir la el cuidado más abnegado, la

Tres Ministros franceses presentan la dimisión

DALADIER LES HACE DE SOSTENER SU PROPOSITO Y ESPERAR OCASION MAS FAVORABLE —

París, 22. — El ministro de Colonias, Mandel el de Justicia Reineaud y el de Pensiones Chautier de Rivars presentaron hoy al presidente del Consejo de Ministros la dimisión significándole que ante las nuevas contingencias surgidas y la actitud del Gobierno no se sentía en condiciones de compartir la responsabilidad ni aprobar la actitud ésta.

El primer ministro Daladier, después de levantar acta de las declaraciones de sus colegas, les aconsejó que despusieran su actitud, pues ésta podía tener consecuencias graves para el país sobre todo en estos momentos, en que se desarrollan las conversaciones entre Chamberlain y Hitler, para solucionar el problema de Checoslovaquia, y en cuya solución Francia ha adquirido compromisos que no puede ahora desistir.

Los tres ministros se adhirieron a sus puntos de vista pero no obstante aceptaron aplazar su salida del Ministerio para ocasión más favorable.

El presidente Daladier, una vez conseguido aplazar la dimisión de estos tres ministros y a las diecinueve horas de hoy desmintió por radio los rumores de crisis que circulaban por París, anunciando que ningún ministro abandonaba su puesto.

más honda preocupación que ha de traducirse sin vacuar, en primer término, en una reforma radical que el porvenir de la enseñanza requiere.

El nuevo Estado tiene la altísima preocupación de revisar el problema de orden espiritual. Es la política en materia de educación ha de tener una misión legislativa que abarque los grados y especialidades de la enseñanza, el Bachillerato universitario.

Una modificación de este grado de enseñanza es un instrumento más eficaz para rápidamente inuir en la transformación de una Sociedad y en la formación intelectual y moral de sus futuras clases directoras.

El Bachillerato aprobado en esta ley se dirige a un plan determinado y no será el único de enseñanza media que haya de existir en España, sino que otras enseñanzas de carácter más práctico vendrán a recoger otros sectores sociales.

ELOGIO DE LA OBRA DEL PROFESORADO

Notorios son los defectos principales de que ha adolecido el Bachillerato hasta ahora, a pesar de los merecimientos del cuerpo de catedráticos cuya labor durante estos dos años, es digna del mayor encomio.

A procurar remediar tal estado de cosas se encamina este Estatuto, mejorando racionalmente en el orden científico y económico el libro de texto.

La técnica humanista ha de ser sustituida por una acción sobre la mentalidad del alumno que dé por resultado, no la práctica recitacional, sino la asimilación definitiva.

Consecuentemente, la formación clásica y humanista ha de ser acompañada por un contenido eminentemente patriótico.

UNA SOLIDA INSTRUCCION RELIGIOSA

El Catolicismo es fundamentalmente la medula de España. Por eso es imprescindible una sólida instrucción religiosa que comprenda desde el Catecismo el Evangelio y la Moral, hasta la Liturgia, la Historia de la Iglesia y una adecuada Apologetica compatible con las nociones de Filosofía y Historia de la Filosofía.

Sólo un profundo estudio de nuestro idioma sobre nuestros textos clásicos puede darnos la seguridad de que el presente de nuestro sentido nacional es algo permanente y sustantivo.

EL ITALIANO O EL ALEMÁN OBLIGATORIO

Esta cultura humanista de

completarse con otra serie de estudios científicos y matemáticos que comprendan desde las nociones de Aritmética y Geometría a la Geometría científica y elemental; otra serie de nociones de Física, Química y Ciencias Naturales y por último dos lenguas vivas que escogerán los alumnos, siendo obligatorio que una de las dos sea el italiano o el alemán, que facilitarán a los estudiantes el acceso a las producciones literarias y científicas del extranjero.

Al Dibujo y Modelado se le dará la debida importancia, no descuidándose tampoco la educación física combinada con arte de adornos, música, etc.

UN SOLO EXAMEN, EL SEPTIMO AÑO

Suprimidos los exámenes anuales y por asignaturas, quedará tan solo como prueba final un so-

lo examen que se celebrará el séptimo año de Bachillerato ante un Tribunal especial organizado por las Universidades.

EL LIBRO DE CALIFICACION ESCOLAR

Se implantará el Libro de calificación escolar de cada alumno que estará foliado, sellado y en el que constarán la fotografía y los antecedentes del alumno.

Al final de cada curso el profesor anotará su dictamen y su calificación, que servirá para que los alumnos puedan pasar al curso inmediato.

LOS CENTROS PRIVADOS TENDRAN IGUAL NUMERO DE PROFESORES

El Instituto de Segunda Enseñanza se transformará en institución modelo y los centros privados ostentarán en su Cuerpo de profesores un número de titulares universitarios equivalentes a los de la enseñanza oficial. La inspección tendrá importanciaísima cometido.

LOS LIBROS DE TEXTO

Por último, se concede la máxima importancia a los libros de texto, y por ello se establecerá en el Ministerio una comisión dictaminadora sobre los libros de enseñanza media a la que habrán de ser sometidos tanto los actuales, como los que se editen en el futuro.

Aplicado este nuevo plan con medidas de progresiva asimilación, habrás operado la revolución más trascendental de la enseñanza española de un siglo a esta parte.

UNA paz erizada de espadas flameantes que le sirvan de Angeles Custodios.

Una paz aureolada con el resplandor de la sangre vertida, como de un nimbo de gloria y de gracia.

Una paz combatiente y victoriosa donde escuadras innumerables de falangistas den escolta de honor al millón de muertos por la Patria.



Esta es la paz de Franco
Esta es la paz de la Falange
Esta es la paz de España

La única paz posible después de nuestra Santa Cruzada

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!
¡Arriba España!